ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Об административной ответственности заказчика за нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) по контрактам

С 06.08.2017 вступили в силу изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, внесенные Федеральным законом от 26.07.2017 № 189-ФЗ, которыми введена статья 7.32.5 КоАП РФ, предусматривающая административную ответственность за нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

В частности, нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг), в том числе неисполнение обязанности по обеспечению авансирования, предусмотренного государственным или муниципальным контрактом, влечет наложение на должностное лицо заказчика штрафа в размере от 30 тыс. до 50 тыс. рублей. При этом если указанные деяния совершены должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, то в таком случае должностное лицо может быть дисквалифицировано на срок от одного года до двух лет.

Следует отметить, что с 01.05.2017 срок оплаты контрактов должен составлять не более 15 рабочих дней, если контракт заключен с субъектами малого и среднего предпринимательства, а по остальным контрактам – не должен превышать 30 дней. Исчислять указанные сроки необходимо с даты подписания заказчиком документа о приемке.
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