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Несвоевременная уплата муниципальной пенсии.

Прокуратурой района в августе 2017 года обратилась К. которая ранее работала в администрации М Кумакский сельсовет Новоорского райна Оренбургской области по вопросу задержки в выплате муниципальной пенсии ей как бывшему муниципальному служащему.

 По данному факту прокуратурой района проведена соответствующая проверка по результатам которой установлено, что администрацией сельсовета законодательство в указанной сфере исполняется ненадлежащим образом. 

    Исходя из требований Федерального закона от 02.03.2007 года N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", правовое регулирование дополнительного пенсионного обеспечения муниципальных служащих, осуществляемого за счет средств местного бюджета, отнесено к компетенции органов местного самоуправления. Федеральным законом определены границы, в пределах которых органы местного самоуправления в соответствии с законодательством субъекта Российской Федерации определяют уровень дополнительного пенсионного обеспечения за выслугу лет для муниципальных служащих своего муниципального образования.

    Согласно Решения совета депутатов МО Кумакский сельсовет от 23.12.2013 №146 утверждено положение «Об установлении пенсии за выслугу лет лицами, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы МО Кумакский сельсовет Новоорского района Оренбургской области.
 Постановлением №80/1 администрации МО Кумакский сельсовет Новоорского района Оренбургской области от 16.08.2016 установлена пенсия за выслугу лет К. в размере  10102,04 рублей ежемесячно.

Проверкой установлено, что вопреки требованиям Федерального закона от 02.03.2007 года N 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» перед К. образовалась задолженность по выплате муниципальной пенсии администрацией МО Кумакский сельсовет за период с августа 2016 по настоящее время в сумме 110702 руб. 04 коп.


По результатам выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации Кумакского сельсовета внесено представление об устранении выявленных нарушений, причин и условий им способствующих, данное представление находится в стадии рассмотрения.
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