Назначение и выплата пособия на оплату проезда на общественном транспорте (в части предоставления ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) гражданам регионального регистра взамен бесплатного проезда на общественном транспорте), а также ежемесячной денежной выплаты гражданам Российской Федерации, имеющим место жительства на территории Оренбургской области, которым на момент окончания Второй мировой войны (2 сентября 1945 года) не исполнилось 18 лет"
Закон Оренбургской области от 2 ноября 2004 г. N 1523/254-III-ОЗ
Закон Оренбургской области от 2 ноября 2004 г. N 1524/255-III-ОЗ
Постановление Правительства Оренбургской области от 26 марта 2007 г. N 117-п

Постановление Правительства Оренбургской области от 25 декабря 2014 г. N 1001-п

Заявителем является гражданин, постоянно проживающий на территории Оренбургской области (либо его законный представитель):

· имеющий звание «Ветеран труда» Российской Федерации;

· имеющий звание «Ветеран труда» Оренбургской области;

· приравненный к ветерану труда (Ветеран военной службы);

· проработавший в тылу в период с 22 июня 1941 года по 09 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденный орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны (Труженик тыла);

· реабилитированный, признанный пострадавшим от политических репрессий, достигший возраста, дающего право на предоставление мер социальной поддержки;

· имеющий место жительства на территории Оренбургской области, которому на момент окончания Второй мировой войны (2 сентября 1945 года) не исполнилось 18 лет, не получающий меры социальной поддержки по иным основаниям.

Для назначения государственной услуги заявителем представляются:
· заявление;

· копия паспорта или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;

· копия удостоверения ветерана труда или копия труженика тыла, дети войны или копия свидетельства о реабилитации либо о признании лицом, пострадавшим от политических репрессий.

В случае если копии документов не заверены в установленном законодательством Российской Федерации порядке, вместе с копиями представляется оригинал.

Государственную услугу можно получить:

	-многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;

	-личный кабинет портала государственных услуг  или навести камеру телефона.
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