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Тема: «Не уведомил бывшего работодателя – штраф 80 000 рублей».
По постановлениям прокурора района одна из организаций Новоорского района и ее руководитель привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 80 тыс. рублей.

Установлено, что организация заключила трудовой договор    с работником, ранее замещавшим должность муниципальной службы. Бывший муниципальный служащий до трудоустройства в организацию, исполняя свои должностные обязанности, взаимодействовал с будущим работодателем.

В силу закона работодатель должен был направить в отдел кадров по предыдущему месту работы бывшего муниципального служащего уведомление по форме, установленной Правительством Российской Федерации. Данная обязанность возлагается в целях противодействия проявлениям коррупции. Закон предписывает сообщить о трудоустройстве в течении 10 дней с момента издания приказа о приеме на работу.

Однако руководство организации игнорировало требование закона более полугода, пока соответствующие обстоятельства не были выявлены прокуратурой Новоорского района, в связи с чем прокурором в отношении юридического лица и его директора возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.29 КоАП РФ (привлечение работодателем к трудовой деятельности на условиях трудового договора бывшего муниципального служащего с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

Постановлениями мирового судьи Новоорского района организация и генеральный директор признаны виновными в совершении административных правонарушений и назначены наказания в виде штрафов на общую сумму 80 тыс. рублей. Кроме того, прокуратурой района внесено представление, по результатам которого руководитель организации направил уведомление в муниципальный орган. 

Постановление суда вступило в законную силу.
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