Выплата социального пособия на погребение 
Федеральный закон от 27.07.2010 N 210-ФЗ 

Закон Оренбургской области от 06.09.2004 N 1421/223-III-ОЗ 
 Заявителями являются супруг (супруга), близкие родственники, иные родственники, законные представители умершего или иные лица, взявшие на себя обязанность осуществить погребение умершего в случаях, если умерший не подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлся пенсионером, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности 
Для назначения государственной услуги заявителем представляются:
· документ, удостоверяющий личность ; 

· справка о смерти.

Требования, предьявляемые к документу:

- при подаче в филиал ГКУ «ЦСПН» - оригинал,

- при подаче заявления с использованием Единого портала справку о смерти необходимо загрузить на интерактивной портальной форме с последующим предоставлением оригинала документа в филиал ГКУ «ЦСПН» в течение 1 рабочего дня после отправки заявления.

· Справка, подтверждающая факт рождения мертвого ребенка.

Социальное пособие на погребение выплачивается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня смерти.
Социальное пособие на погребение выплачивается в размере, равном стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, который определяется органами местного самоуправления по согласованию с соответствующими отделениями Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, а также с органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Размер социального пособия на погребение_ на 01.02.2024г -9625,73 руб.
Государственную услугу можно получить:
	-многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;

	-личный кабинет портала государственных услуг (https://www.gosuslugi.ru/600211/1/form) или навести камеру телефона.
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