
Назначение ежемесячной материальной помощи родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, Государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы Российской Федерации и военнослужащих войск национальной гвардии Российской Федерации, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), полученного при исполнении служебных обязанностей, в соответствующем числе, а также заболевания, полученного в период военной или приравненной к ней службы, в мирное время
Постановление Правительства Оренбургской области
от 02.07.2012 г. N 555-п
Заявителем является гражданин, постоянно проживающий на территории Оренбургской области. 
Право на получение ежемесячной материальной помощи имеют:
а) родители военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, Государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы Российской Федерации и военнослужащих войск национальной гвардии Российской Федерации, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции (далее - сотрудники войск национальной гвардии Российской Федерации), погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), полученного при исполнении служебных обязанностей, а также заболевания, полученного в период военной или приравненной к ней службы, в мирное время;

б) вдовы (вдовцы) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, Государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы Российской Федерации и военнослужащих войск национальной гвардии Российской Федерации, сотрудников войск национальной гвардии Российской Федерации, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), полученного при исполнении служебных обязанностей, а также заболевания, полученного в период военной или приравненной к ней службы, в мирное время, не вступившие в повторный брак.        
Для назначения государственной услуги заявителем представляются:
· копия документа, удостоверяющего личность;
· справка военного комиссариата либо органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, Государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации о том, что военнослужащий (сотрудник) погиб при исполнении служебных обязанностей в мирное время.
Ежемесячная материальная помощь родителям (одна выплата на семью) и вдове (вдовцу) устанавливается в размере 1500 руб.
Государственную услугу можно получить:
	- многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг
- в филиале ГКУ «Центр социальной поддержки населения» по месту жительства  (по месту пребывания) 
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