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В соответствии с пунктом 8 статьи 28 Устава муниципального образования Кумакский сельсовет представляю вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Кумакского сельсовета за 2022 год.
Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных в ФЗ- № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления.
Статья 5 Устава муниципального образования Кумакский сельсовет Новоорского района Оренбургской области содержит подробный перечень полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения.
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения, рассмотрения письменных и устных обращений. Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне. Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт МО Кумакский сельсовет, где размещаются нормативные документы, памятки и просветительные бюллетени. Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в администрации сельсовета на неофициальной странице на сайте Одноклассники и Телеграмм.
Приоритетом в работе администрации сельского поселения была и остается забота о благосостоянии его жителей, которых в настоящее время проживает – 1534 человека.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ


Наличное население на территории Кумакского сельсовета  на  01.11.2022 года составляет 1 534 человека. Численность постоянного населения составляет 1 534  человека. Все население села сельское.

Демографическая ситуация в 2022 году в Кумакском сельсовете характеризуется следующими показателями:

	
	Январь-декабрь, человек

	
	2021 г.
	2022 г.

	Родившихся (без мертворожденных)
	6
	8

	Умерших
	31
	21

	В том числе детей в возрасте до 1 года
	-
	-

	Естественная убыль (-)
	25
	13


В 2022 году отделом ЗАГСа зарегистрировано 8 родившихся, 21 умерших. По сравнению с  2021 годом число родившихся увеличилось, а число умерших снизилось.


Главной особенностью в изменении возрастного состава населения села является сокращение детей и подростков в результате низкого уровня рождаемости, что в свою очередь приводит к старению населения.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

     В 2022 году численность безработных стоящих на учете составила 40 человек. 

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Здравоохранение

На территории села функционирует один ФАП с.Кумак.  В ФАПе с. Кумак создана система централизованного обеспечения жизненно необходимыми лекарственными препаратами, где выбраны приоритетные направления с учетом заболеваемости населения, демографических показателей. Осуществляется гарантированное лекарственное обеспечение в рамках выполнения государственных программ по заболеваниям туберкулезом, сахарным диабетом, онкологии, СПИДом, по вакцинопрофилактике, обеспечение медикаментами по льготным и бесплатным рецептам в пределах выделяемых бюджетных ассигнований. 

Образование

В 2022 году в селе функционирует одно общеобразовательное учреждение и одно дошкольное учреждение. Дефицита мест в 2022 году небыло.
Система образования в селе на данный момент в целом соответствует современным требованиям и обеспечивает необходимое разнообразие образовательных услуг. 
Культура

На территории администрации Кумакского сельсовета находятся 1 клуб: МБУК КДЦ «Кумакский» и одна модельная библиотека с.Кумак.


Проведена работа по повышению квалификации кадров учреждений культуры. 
В среднесрочной перспективе работниками культуры будет продолжена работа по повышению исполнительского мастерства, по вовлечению населения в художественную самодеятельность, по увеличению охвата населения в кружковой работе, по увеличению процента читателей в библиотеках. 

ФИНАНСЫ

По оценке в 2022 году объем финансовых ресурсов, фактически составил 13 466 737,80 рублей. 

Основные источники доходов – налог на доходы физических лиц, налог на прибыль, налог на имущество, совокупный доход.

В рамках решения вопроса по наполнению бюджета проводится работа по инвентаризации недвижимого имущества физических лиц, актуализации налогооблагаемой базы, работа с недоимщиками.


Основная задача – это оптимизация текущих расходов с направлением дополнительных ресурсов на развитие.

       
За отчетный период 2022 года Администрацией муниципального образования было принято 34 решения, 32 нормативно-правовых акта.   По деятельности администрации принято 169 постановлений. Сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов, согласно их полномочий: выдача справок по запросу населения, работа по запросам контролируемых органов и других заинтересованных ведомств.

По сравнению с 2021 годом число решений сильно не изменилось (в 2021 г их было 30). Число принятых нормативно-правовых актов по сравнению с 2021 годом сократилось в 2 раза (в 2021 году их было 66), в связи с тем, что в 2021 году основной объем документации муниципального образования был приведен в порядок.

В течение 2022 года в адрес администрации поступило 31 обращение, что в 2 раза больше чем в 2021 году. Это можно объяснить повышением доверия к администрации муниципального образования, доступности подачи обращения и расширением объема оказываемых услуг.
Хочется подробнее предоставить информацию по каждой сфере деятельности.

Водоснабжение.
Вопрос с водоснабжением в 2022 году был очень непростым. В течении первой половины отчетного периода в судебном порядке был расторгнут договор аренды системы водоснабжения с ООО «Экология». В конце года был заключен договор аренды с ООО «Водник +».
В 2022г. затраты на ремонт и содержание водопроводных сетей составили 816 949,14 руб. 

Сюда вошло:

- ремонт водонапорной башни;

- замена водоразборной колонки по ул. Рабочая 52, ул. Садовая д.10, ул. Рабочая д.66.

- ремонтные работы на водопроводе по ул. 70 лет ВЛКСМ д.4, ул. Рабочая д.20, ул. Комсомольская д.77, д. 63, д.72, ул. Раздольная (2 раза), ул. Набережная д.34, ул. Дмитриева д.18; 

-ремонт и установка насосов на скважинах №1 и №2 (2 раза);

- установка новых колодезных люков по адресу пер. Рудничный д.3, ул. Садовая д.79, ул. Рабочая д.65.

Благоустройство
Сбор и вывоз мусора с территории поселения производится компанией ООО «Природа». 
На 2022 год в бюджете было запланирована сумма (237 000 руб.) на установку контейнерных площадок на территории поселка. На эту сумму удалось смонтировать 6 площадок. 
На 2023 год также запланированы денежные средства в рамках данного мероприятия.

Освещение.

На территории муниципального образования действует программа по энергосбережению (Об утверждении муниципальной программы  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования Кумакский сельсовет на 2019-2022 годы») в рамках которой в 2021 году администрация провела работу по модернизации уличного освещения на двух улицах. 
Данная работа была продолжена и в 2022 году. За отчетный период времени 50% села освещаются энергосберегающими лампами. 

Дороги.
В 2022 году дорожный фонд составил 1 941 267,11рублей.
Денежные средства были потрачены на:

- очистку дорог от снега в зимний период;

- планирование дорог в летне-осенний период;

- ямочный ремонт по улицам поселения;

- установку дорожных знаков;

- уличное освещение и техническое обслуживание уличного освещения.

Пожарная безопасность

Денежный средства в размере 58 000,00 руб. были направлены на   установку двух новых пожарных гидранта, указательные таблички на каждый гидрант;
Жилищно-коммунальное хозяйство
На жилищно-коммунальное хозяйство в бюджете было предусмотрено 2 494 154,13 руб.
Они были потрачены на:

- ремонт муниципального жилья на ул. Пионерская;

-оплата взносов на кап.ремонт; 

- приобретение и установка детской площадки, приобретение хоккейного корта;

- установлен остановочный павильон;

- 6 контейнерных площадок для сбора ТКО;

- выкос травы по обочинам дорог и вывоз мусора с кладбища. 
В 2022 году была проведена работа по внесению изменений в генеральный план муниципального образования.
Молодежная политика

Первый год в бюджете муниципального образования появилась статья по расходам «Молодежная политика». В рамках данной статьи были поощрены обучающиеся МАОУ СОШ с. Кумак, отличившиеся в учебе, коллектив «Грация». Общая сумма составила 39 884,00 руб. 
Спорт
На протяжении всего 2022 года проводились спортивные соревнования:

- мероприятие приуроченное к лыжне России

- соревнования по пляжному волейболу

- футбольный матч, приуроченный ко дню села

- всероссийский день бега «Кросс Нации»

- соревнования по зимнему футболу.

Подводя итоги 2022 года, хочется отметить, что все, что было сделано на территории сельского поселения - это итог совместных усилий не только администрации поселения, но и всех жителей села, предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения.
Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. К сожалению, многие проблемы выходят за рамки возможностей сельской администрации, но мы стремимся в подобных случаях оказывать посильную помощь для достижения результата.
Я считаю, что только  слаженная работа органов местного самоуправления, предприятий, организаций и учреждений, населения станет   залогом решения поставленных задач и в дальнейшем активного развития муниципального образования.  
Спасибо за внимание.

