Ежемесячная денежная выплата

в случае рождения третьего ребенка или последующих детей
(Закон Оренбургской области от 06.11.2012 № 1078/317-V-ОЗ «О ежемесячной денежной выплате в случае рождения третьего ребенка или последующих детей»)
Право имеют граждане Российской Федерации, проживающие на территории Оренбургской области: при рождении третьего или последующего ребенка на детей, рожденных до 31.12.2022 до достижения ими возраста трех лет: если среднедушевой доход семьи не превышает двукратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Оренбургской области на год обращения за назначением ежемесячной денежной выплаты (на 2024 г. до 29308,00 руб.).

Заявителем является женщина, родившая (усыновившая) третьего или последующего ребенка. Отцу ребенка выплата назначается в случае смерти женщины, объявления ее умершей, лишения родительских прав (ограничения в родительских правах) или в случае отмены усыновления ребенка.

В случае если женщина, родившая третьего ребенка или последующих детей, лишена родительских прав и на ее иждивении остается менее трех детей, ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка или последующих детей не осуществляется.
Срок — назначается с месяца, в котором поступило заявление о назначении пособия до достижения ребенком возраста трех лет.

Размер ежемесячной денежной выплаты составляет 13138,00 руб.

Для назначения государственной услуги заявителем представляются:
1) заявление;

2) документ, удостоверяющий личность, вид на жительство для иностранного гражданина и лица без гражданства;
Государственную услугу можно получить:
	-многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;

	-личный кабинет портала государственных услуг или навести камеру телефона.
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