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          В 1 полугодии 2021 года на территории Новоорского района отмечается резкий рост совершения уголовно-наказуемых деяний связанных с незаконным получением выплат.

          Государством предусматриваются различного рода гарантии, в том числе в виде выплат, на поддержку различных категорий граждан, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, например безработных, инвалидов, лиц, потерявших кормильцев.  

          На ряду с этим законодателем предусмотрен механизм пресечения незаконного получения данных выплат.

          На пример, ст. 31 Закона РФ от 19.04.1991 N 1032-1 (ред. от 28.06.2021) «О занятости населения в Российской Федерации» устанавливаются конкретные случаи постановки граждан на учет в качестве безработных и получения ими пособия, а также основания для прекращения выплаты и снятия граждан с учета.
         Во всех случаях постановки граждан на учет им разъясняются основания для прекращения выплат и снятия граждан с учета.

          Не редки случаи, когда граждане состояние на учете в качестве безработных одновременно осуществляются трудовую деятельность:

1. работают по трудовому договору, в том числе выполняют работу за вознаграждение на условиях полного либо неполного рабочего времени, а также имеющие иную оплачиваемую работу (службу), включая сезонные, временные работы;

2. регистрируются в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей;

3. работают  в подсобных промыслах и реализующие продукцию по договорам;

4. выполняют работы по договорам гражданско-правового характера и тд.
При этом понимая, что уже фактически не являются безработными продолжаются получать пособие по безработице.

 Законодатель в ч. 1 ст. 159.2 УК РФ расценивает данные действия граждан как мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.

Следует отметить, что данного рода преступления как правило совершаются в форме бездействия, то есть умолчания о фактах влекущих прекращение данных выплат.
За совершения данных преступных действий виновному лицу может быть назначено наказание в виде штрафа в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательных работ на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничения свободы на срок до двух лет, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до четырех месяцев.
В 1 полугодии 2021 года прокуратурой района в суд направлено 8 уголовных дел по ч. 1 ст. 159.2 УК РФ, 8 лиц привлечено к уголовной ответственности.
Уголовные дела по данной статье расследуются дознавателями МВД РФ, а рассматриваются мировыми судами по месту совершения преступления.

В связи с вышеизложенным прокуратура Новоорского района предостерегает граждан от совершения мошеннических действий при получении различного рода пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, а также предупреждает об уголовной ответственности за такие действия.
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