Ежегодная денежная выплата из средств РМК на улучшение материального положения
Закон Оренбургской области от 15.06.2011 № 249 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, на территории Оренбургской области,»

Право на денежную выплату имеют семьи, имеющие региональный материнский сертификат при условии назначения в размере 100 % величины прожиточного минимума для детей, установленном в Оренбургской области:
-ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием;

-ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от восьми до семнадцати лет;

-ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от трех до семи лет
если при этом среднедушевой доход семьи не превышает величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Оренбургской области, на дату обращения за ежегодной денежной выплатой (в 2024 году – 13444,00 руб.)
Заявителем является владелец сертификата РМК
Среднедушевой доход семьи рассчитывается исходя из суммы доходов всех членов семьи за 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу перед обращением, путем деления одной двенадцатой суммы доходов всех членов семьи на число членов семьи.
Размер ежегодной денежной выплаты определяется как разница между величиной прожиточного минимума на душу населения, установленной в Оренбургской области, и среднедушевым доходом семьи, рассчитанным на дату обращения за ежегодной денежной выплатой, умноженная на количество членов семьи и количество месяцев назначения выплат в размере 100%, но не более чем на 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу обращения за ежегодной денежной выплатой (но не более фактического остатка средств РМК на дату подачи заявления).

Для назначения государственной услуги заявителем представляются:
1) заявление;

2) документ, удостоверяющий личность
Государственную услугу можно получить:

	- в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг;

	- на личном приеме в филиале ГКУ «ЦСПН»
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