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Ужесточение уголовной ответственности за управление транспортными средствами в состоянии опьянения
          Управление лицами транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения является одной важнейших проблем современного общества, борьба с которой с каждым годом только усиливается.

           Несмотря на достаточно большой механизм предупреждения совершения данного рода правонарушений, количество водителей пренебрегающих нормами закон только увеличивается.

           В связи с чем, законодателем Федеральным законом от 01.07.2021 N 258-ФЗ с статью 264.1 УК РФ «Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость» внесены изменения усиливающие ответственности за повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения лицом имеющим судимость по ст. 264.1 УК РФ.

          В данную статью введена часть 2 предусматривающая ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 настоящего Кодекса либо статьей 264.1 УК РФ , виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей (ранее до 300 тыс.) или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет (ранее до 3-лет), либо исправительными работами (ранее только обязательные работы) на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо лишением свободы на срок до трех лет (ранее до 2-лет) с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет (ранее до 3- лет).
         Следует отметить, что на территории района уже имеет место быть факт совершения гражданином преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ, в настоящее время осуществляется расследование данного уголовного дела.

Уголовные дела по данной части статьи 264.1 УК РФ расследуются дознавателями МВД РФ, а рассматриваются районными судами по месту совершения преступления.

В связи с вышеизложенным прокуратура Новоорского района предостерегает граждан от управления транспортными средствами в  состоянии опьянения и предупреждает об усилении уголовной ответственности за такие действия.
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