По протестам прокурора района внесены изменения в постановления администраций сельпоссоветов, регулирующие вопросы противодействия коррупции.
В ходе мониторинга нормативных правовых актов администрации                     сельпоссоветов Новоорского района Оренбургской области установлено, что утвержденные сельпоссоветами района «Положения о порядке сообщения лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрациях сельпоссоветов Новоорского района Оренбургской области о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» (далее – положения) не соответствуют действующему законодательству.

В ходе правового анализа было установлено, что для муниципальных служащих установлена обязанность уведомлять в порядке, определенном представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.
Однако в указанных положениях, срок уведомления о конфликте интересов не указан, что не соответствует принципам антикоррупционного законодательства.
По результатам проверки прокурором принесено 8 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены, нормативно-правовые акты приведены в соответствии с требованиями федерального законодательства.

