Зимние горки – радость, при условии соблюдения безопасности!
Катание зимой с горок одна из национальных традиций. Данный вид развлечений ни когда не теряет актуальности.

Нередки случаи когда при катании с горок дети и взрослые получают различные травмы, которые как правило связаны с нарушением условий возведения зимних горок.

           В целях обеспечения безопасности граждан законодателем установлен Национальный стандарт ГОСТ Р 56987-2016 «Безопасность устройств для развлечений. Горки зимние. Требования безопасности при эксплуатации».

           Так, например горка должна располагаться в стороне от:
           - линий электропередач;

           - объектов с выступами; 
           - деревьев, заборов, скамеек, бордюров; 
           - проезжих дорог;  

           - пешеходных дорожек; 
           Расположение горки не должно создавать узких мест, способных вызвать опасные заторы и давку посетителей, зрителей в условиях нештатной ситуации.      

          Расположение горки должно обеспечивать: 
          - подъезд автомобилей экстренных служб и пути эвакуации посетителей и зрителей в условиях чрезвычайной ситуации. 
         - беспрепятственный подход к ним и выход посетителей, зрителей и персонала.
           Горка, а также прилегающая к ней территория должны в темное время суток иметь освещение. обеспечивающее: 
          - контроль за посетителями, двигающимися по горке и выкату; 
           - видимость посетителям для их безопасного движения по горке и выкату.
          Это только небольшая часть требований зимним горкам.

         Несоблюдение хотя бы одного из условий безопасности зимней горки установленных национальным стандартом ГОСТ Р 56987-2016 «Безопасность устройств для развлечений. Горки зимние. Требования безопасности при эксплуатации», является основанием для её демонтажа (ликвидации).

         За нарушение требований вышеуказанного ГОСТа наступает ответственность по ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ «Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов или подлежащих применению до дня вступления в силу соответствующих технических регламентов обязательных требований к продукции либо к продукции и связанным с требованиями к продукции процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации либо выпуск в обращение продукции, не соответствующей таким требованиям, за исключением случаев, предусмотренных статьями 6.31, 9.4, 10.3, 10.6, 10.8, частью 2 статьи 11.21, статьями 14.37, 14.43.1, 14.44, 14.46, 14.46.1, 20.4 КоАП РФ  и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

           В случае если указанные действия, повлекли причинение вреда жизни или здоровью граждан, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений либо создавшие угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений, то это влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо без таковой; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо без таковой; на юридических лиц - от трехсот тысяч до шестисот тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо без таковой.

Следует отметить, что ответственность по вышеуказанным статьям наступает по факту возведения во дворах многоквартирных домов (гражданами) стихийных горок.

Протоколы об административных правонарушениях по данным статьям составляют должностные лица органов внутренних дел (полиции) 
Дела об административных правонарушениях по статье 14.43 КоАП РФ рассматривают мировые судьи, а дела об административных правонарушениях, совершенных юридическими лицами, а также индивидуальными предпринимателями, - судьи арбитражных судов.
О фактах возведения несоответствующих требованиям ГОСТа Р 56987-2016  граждане вправе сообщить в территориальную прокуратуру или в территориальный отдел МВД РФ.
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