	СОВЕТ

ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ
КУМАКСКИЙ
СЕЛЬСОВЕТ
НОВООРСКОГО РАЙОНА
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
Второго созыва

ЕШЕНИЕ

От  22 июня 2015 г.  № 205

	


	О назначении выборов депутатов

представительного органа муниципального образования Кумакский сельсовет Новоорского района Оренбургской области
	


В соответствии с пунктом 2 статьи 23 Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", пунктами 3 и 7 статьи 10 Федерального закона от 12.06.2002г. № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", статьёй 7 Закона Оренбургской области от 05.11.2009г. № 3209/719-IV-03 «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Оренбургской области», руководствуясь пунктом 3 статьи 9, подпунктом 6 пункта 2 статьи 20 Устава муниципального образования Кумакский сельсовет Новоорского района Оренбургской области, Совет депутатов муниципального образования Новоорский район

решил:

1. Назначить выборы депутатов представительного органа муниципального образования Кумакский сельсовет Новоорского района Оренбургской области, третьего созыва, на 13.09.2015г.

2. Расходы на проведение выборов депутатов представительного органа муниципального образования Кумакский сельсовет Новоорского района Оренбургской области произвести за счёт средств местного бюджета.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня подписания и подлежит официальному опубликованию не позднее чем через пять дней со дня его принятия.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по бюджету и местному самоуправлению.

Глава муниципального образования

Председатель совета депутатов

Кумакский сельсовет                                                                 С.А.Карнаухов

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

В соответствии с пунктом 2 статьи 23 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", муниципальные выборы назначаются представительным органом муниципального образования в сроки, предусмотренные уставом муниципального образования.

В соответствии с пунктом 3 статьи 9 Устава муниципального образования Кумакский сельсовет Новоорского района Оренбургской области, муниципальные выборы назначаются Советом депутатов в соответствии с федеральным законом и законами Оренбургской области. 

Пунктами 3 и 7 статьи 10 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" определено, что:

- днем голосования на выборах в органы местного самоуправления является второе воскресенье сентября года, в котором истекают сроки полномочий указанных органов или депутатов указанных органов,

- а решение о назначении выборов в орган местного самоуправления должно быть принято не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования.

Статья 7 Закона Оренбургской области от 05.11.2009г. №3209/719-IV-03 «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Оренбургской области», определяет, что:

- выборы депутатов представительного органа назначаются представительным органом муниципального образования;

- днем голосования на выборах является второе воскресенье сентября года, в котором истекает срок полномочий представительных органов муниципальных образований или их депутатов.

Учитывая вышеизложенные нормы назначения выборов, и применяя их к календарю 2015 года получаем, что выборы должны быть назначены на 13.09.2015года, а решение о назначении выборов должно быть принято в период с 14.06.2015г. по 24.06.2015г.

