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Уважаемый Александр Егорович!

В целях правового просвещения, в рубрике «Правовой всеобуч» предлагаю опубликовать следующую заметку:
С 20 июля 2015 года начал действовать Закон Оренбургской области от 09.07.2015 N 3318/912-V-ОЗ "Об ограничениях в сфере розничной продажи слабоалкогольных тонизирующих напитков на территории Оренбургской области". В соответствии с положениями указанного закона на территории Оренбургской области  не допускается розничная продажа слабоалкогольных тонизирующих напитков. При этом под слабоалкогольными тонизирующими напитками  понимаются слабоалкогольные напитки специального назначения с содержанием этилового спирта от 1,2 до 9 процентов объема готовой продукции, содержащие кофеин и (или) другие тонизирующие компоненты в количестве, достаточном для обеспечения тонизирующего эффекта на организм человека. 

Для обычных потребителей слабоалкогольными тонизирующими напитками известны как «алкогольные энергетики» под различными торговыми наименованиями. 

Реализация указанной продукции на территории Оренбургской области может быть квалифицирована по ч.3 ст.14.16 КоАП РФ «Нарушение иных правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции». Санкция указанной статьи предусматривает административное наказание для должностных лиц и индивидуальных предпринимателей  в виде штрафа в размере от 5 до 10 тысяч рублей, для юридических лиц – от 50 до 100 тысяч рублей. 

И.о. прокурора района
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В целях литературного изложения, возможно изменение текста, без изменения смысловой нагрузки. 
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