Ежемесячная компенсация произведенных расходов за оказанные услуги связи ветеранам труда

(Закон Оренбургской области от 02.11.2004 № 1523/254-III-ОЗ «О мерах социальной поддержки ветеранов труда»)
Право на компенсацию имеют ветераны труда, граждане, приравненные к ветеранам труда, постоянно проживающие на территории Оренбургской области.
Заявителем являются лица, имеющие звание "Ветеран труда", граждане, приравненные к ним, при условии достижения заявителем возраста 55 лет (для женщин), 60 лет (для мужчин) или ранее этого возраста при установлении страховой пенсии по старости в соответствии с Федеральным Законом "О страховых пенсиях".
Срок — назначается с 1 числа месяца, следующего за месяцем, в котором возникло право на ее получение, но не более чем за 6 месяцев, предшествующих месяцу обращения за компенсацией произведенных расходов за оказанные услуги связи.

Размер устанавливается исходя из 50 процентов расходов абонентской платы за стационарный телефон и 50 процентов стоимости услуг за пользование радио на основании сведений о фактически произведенных ветеранами труда расходов за оказанные услуги.
Для назначения государственной услуги заявителем представляются:
1) паспорт или иное удостоверение личности заявителя;
2) удостоверение ветерана труда, труженика тыла;

3) договор об оказании услуг связи;
4) квитанции о фактически произведенных расходах за услуги связи с месяца возникновения права на компенсацию, но не более чем за 6 месяцев, предшествующих месяцу обращения заявителя за назначением компенсации.
При смене заявителем местожительства для постоянного или преимущественного проживания в пределах территории Оренбургской области учет и осуществление выплат компенсации производятся по новому местожительству на основании представленных заявителем документов.

При назначении заявителю мер социальной поддержки по иным основаниям, установленным нормативными правовыми актами Российской Федерации, смене поставщика услуг связи, тарифного плана и его стоимости, отключении от телефонной линии и радио заявитель обязан известить филиал государственного казенного учреждения Оренбургской области "Центр социальной поддержки населения" по месту жительства в течение 10 дней со дня возникновения таких обстоятельств.
Государственную услугу можно получить:

	-многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;

	-личный кабинет портала государственных услуг  или навести камеру телефона.
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