Суд по иску прокуратуры Новоорского района обязал образовательные учреждения провести обследования технического состояния зданий

Прокуратура Новоорского района провела проверку исполнения законодательства об образовании и о муниципальной собственности.
Установлено, что обследование технического состояния зданий 26 образовательных учреждений района, включая здания дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования длительное время не проводилось.
В связи с этим, в адрес руководителей образовательных организаций прокуратурой района вносились представления об устранении нарушений, однако по результатам их рассмотрения, мер направленных на оперативное устранение нарушений не принято.
В связи с чем, в целях защиты прав несовершеннолетних на безопасные условия пребывания в образовательных учреждениях, прокурор района обратился в суд с заявлением о возложении обязанностей на учреждения образования выполнить обследование технического состояния зданий, а также возложению обязанностей на администрацию Новоорского района обеспечить финансирование указанных мероприятий. 
30.04.2024 суд согласился с доводами прокурора, удовлетворив заявление в указанной части, о чем вынес соответствующее решение.  Решение суда в законную силу не ступило. Вопрос устранения нарушений остается на контроле прокуратуры района.
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